
 ACTA DE PLE  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  1 

En este documento, de contener datos de carácter personal objeto de protección, éstos se encuentran 
omitidos -sustituidos por asteriscos (*)- en cumplimiento de la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de 
diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal. 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO PLENO CELEBR ADA 

EL DÍA  2 DE NOVIEMBRE DE 2012. 

 

 

 

En la Casa Consistorial de la Ciudad de Valencia, siendo las once horas y 

cuarenta y cinco minutos del día dos de noviembre de dos mil doce, se abre la sesión 

bajo la Presidencia de la Excma. Sra. Alcaldesa D.ª Rita Barberá Nolla; asisten los 

Ilmos. Sres. y las Ilmas. Sras. Tenientes de Alcalde D. Alfonso Grau Alonso, D. Miquel 

Domínguez Pérez, D. Silvestre Senent Ferrer, D. Vicente Igual Alandete, D. Ramón 

Isidro Sanchis Mangriñán, D. Alfonso Novo Belenguer, Dª Mª Àngels Ramón-Llin 

Martínez, D. Cristóbal Grau Muñoz y Dª Mª Irene Beneyto Jiménez de Laiglesia; los 

Sres. Concejales y las Sras. Concejalas Dª Mª Jesús Puchalt Farinós, D. Francisco Lledó 

Aucejo, D. Félix Crespo Hellín, D. Vicente Aleixandre Roig, Dª Beatriz Simón 

Castellets, Dª Lourdes Bernal Sanchis, Dª Ana Albert Balaguer, D. Emilio del Toro 

Gálvez, D. Alberto Mendoza Seguí, D. Joan Calabuig Rull, D. Salvador Broseta 

Perales, Dª Anaïs Menguzzato García, D. Vicent Manuel Sarrià Morell, Dª Isabel Dolz 

Muñoz, D. Pedro Miguel Sánchez Marco, Dª Pilar Calabuig Pampló, D. Félix Melchor 

Estrela Botella, D. Joan Ribó Canut, Dª Consol Castillo Plaza, Dª Mª Pilar Soriano 

Rodríguez, D. Amadeu Sanchis i Labiós y Dª Rosa Albert Berlanga. Asimismo, asiste el 

Sr. Secretario General del Pleno, D. Pedro García Rabasa, y el Sr. Interventor General 

Municipal, D. Ramón Brull Mandingorra. 

Excusa su asistencia el Sr. Concejal D. Juan Vicente Jurado Soriano. 

________________________ 
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ORDEN DEL DÍA  

 1. 

Se inicia la sesión plenaria extraordinaria a petición de los Sres. Concejales y 

las Sras. Concejalas de los Grupos Municipales Socialista, Compromís y EUPV, para 

debatir sobre el estado de la ciudad. 

La Sra. Alcaldesa indica que la Junta de Portavoces acordó aumentar los 

tiempos de los turnos de intervención, pasando a ser de diez minutos el primer turno y 

de cinco el segundo.  

Abierto el turno de intervenciones por la Presidencia, el portavoz del Grupo 

EUPV, Sr. Sanchis, dice: 

“Gràcies, Sra. Alcaldessa. Bon dia a tots i a totes: regidors, regidores, mitjans 

de comunicació i convidats i convidades que ens acompanyen en aquest debat sobre 

l’estat de la ciutat. 

Celebrem el debat de l’estat de la ciutat en un context de duríssima crisi 

econòmica, una situació econòmica sense la qual és impossible abordar molts dels 

problemes de la nostra ciutat.  

Així, ens trobem amb una resposta a la crisi financera de l’euro que des del 

Govern central i dels diferents governs del PP a totes les administracions es basen única 

i exclusivament en programes d’ajust que causen l’enfonsament de l’activitat productiva 

i de consum que acaba incrementant el deute. El resultat d’aquestes polítiques és més 

atur i recessió que condueix als països deutors com Espanya a una fallida inevitable, 

provocant el col·lapse de la moneda única ja que degut a la integració del sector financer 

qualsevol país -menys Alemanya- pot ser expulsat de l’euro.  

• La situació econòmica de la ciutat: 
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I és en aquest context en què volem situar la situació econòmica de la nostra 

ciutat. Les dades d’atur conegudes a setembre de 2012 a la nostra ciutat són més que 

preocupants, així ens trobem amb 82.924 persones sense treball, de les quals la taxa 

d’atur és en els homes del 49,3% i de les dones del 50,7%, amb una destrucció de 19 

llocs de treballs diaris. Són moltes les causes que ens han fet arribar a aquestes xifres, 

però sense dubte la més important és la concepció neoliberal de l’actual equip de govern 

de considerar que les Administracions públiques no tenen perquè generar ocupació.  

Per això, els Pressupostos vigents han ralentit la recuperació econòmica, fins 

l’extrem que s’han convertit en el problema fonamental per a eixir de la crisi. De fet, 

aquests van ser qualificats per EUPV com els Pressupostos de la desocupació i les xifres 

d’atur abans esmentades ens han acabat donant la raó, ja que a l’absència de projectes 

d’obra pública s’ha unit la reducció de la despesa per a serveis públics i un retrocés en 

les fonts de finançament de l’Ajuntament bàsicament perquè tenim un Consell dimitit de 

les seues obligacions i un Govern central que sols tracta de finançar correctament el 

deute que ha de pagar als bancs. Així, la Generalitat ha reduït en un 20% les seues 

transferències, reduint-se la partida per a benestar social un 27,4% menys que l’any 

2011 malgrat l’evident drama social que estem vivint.  

Per contra, l’únic que ha crescut ha estat la carrega financera i l’endeutament, 

amb un augment de la primera del 73,8% respecte 2011, al temps que eren destinats 97 

milions d’euros a amortitzacions -la qual cosa suposa el 13,6% de la despesa- i 40 

milions d’euros a pagar interessos –és a dir, el 5’5% del total del Pressupost-, 

confirmant el que al principi explicava: un cercle viciós que l’actual crisi econòmica 

provoca i un endeutament total de València de 890.351.871 euros.  

Un dels elements bàsics per a la recuperació europea a la darrera postguerra va 

ser una inversió pública il·limitada, amb plans de creació de llocs de treball massius, 

finançats amb una fiscalitat progressiva i sense por al dèficit ni a una inflació 

controlada. Per contra, uns Pressupostos com aquestos –aprovats l’any passat amb els 

vots només del PP- sols podien tindre retallades en partides tan importants com ara els 

serveis educatius, la Universitat Popular, els residus sòlids, la neteja, etc. Pressupostos, 
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per tant, que han fet disminuir en quasi un 20% eixes partides en serveis social, l’EMT o 

la Fundació Esportiva Municipal. 

I és que vostès, senyors i senyores del PP, renuncien al que nosaltres 

considerem que és una evidència històrica: que sols des del sector públic es pot fer front 

a una crisi econòmica amb una desocupació massiva com l’actual. I en la seua 

insistència en dimitir de la seua obligació constitucional com Administració pública de 

dinamitzar l’economia i crear ocupació, congelen la plantilla municipal a la vegada que 

amortitzen llocs de treball vacants en diferents organismes autònoms com ara la 

Fundació Esportiva o el Palau de la Música; és a dir, no es crea ocupació ni directa ni 

indirectament.  

Per a empitjorar encara més aquesta situació, l’ajuda del Govern central –ara 

en mans del PP- va arribar al voltant d’un anomenat pla d’ajust en què es prioritzaven 

els interessos dels bancs en detriment dels serveis públics municipals. El pla de Rajoy 

obligava a l’Ajuntament a demanar un crèdit de 181 milions d’euros per fer front a 

factures pendents i afrontar les despeses posteriors únicament amb els ingressos 

municipals. Aquest pla mostrava una obsessió neoliberal per amortitzar càrrega 

financera on el pagament dels interessos dels bancs són l’única prioritat, mentre que 

havia de tornar-se en interessos al voltant de 58 milions d’euros.  

Malauradament, aquesta política pressupostària restrictiva i procíclica ha tingut 

les seues conseqüències en l’aprovació d’un ERO a les contractes de manteniment, 

neteja i poda com a efecte de l’aplicació del pla d’ajust municipal con de la darrera 

reforma laboral. És a dir, la reducció de jornades de treball, la reducció dels contractes 

indefinits, de la contractació de personal eventual, així mateix com la renúncia a cobrir 

les jubilacions, tant les anticipades com les normals, són mesures que suposaran un 

empitjorament del servei general de la poda i el manteniment dels parcs i jardins -aquest 

ja deficitari degut a les retallades pressupostàries aprovades-. En la pràctica, l’ERO per 

el servei de jardineria i poda a la zona Nord no sols incrementen les diferències en la 

prestació dels serveis amb la zona Sud sinó que, a més, redueixen la plantilla a la meitat 

del personal entre juliol i desembre.  
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A aquesta falta d’ambició pressupostària s’ha unit la fi dels discurs 

reivindicatiu davant del Govern central. Així, hem passat d’un victimisme repetitiu a 

una acceptació submisa i acrítica del tancament de l’aixeta pressupostària del Govern 

central. La no finalització de la línia T2 de Metrovalència, així com l’imprescindible 

dotació econòmica per obres culturals com ara el Museu Sant Pius V o el Museu 

Nacional de Ceràmica han estat obviades pel Govern central sense que l’actual equip de 

govern les reclamara malgrat ubicar-se a la nostra ciutat.  

• Cap a un model de ciutat sostenible que lluita contra el canvi climàtic: 

Una de les plasmacions d’aquest fet ha estat sense dubte el no haver reclamat 

ni en els Pressupostos actuals ni en el que s’estan tramitant un contracte programa per a 

l’EMT que donara solució als problemes de finançament que arrossega la principal 

empresa municipal. No haver-lo reclamat ha suposat que una vegada més hagen estat els 

treballadors i els usuaris els afectats per aquesta decisió. Volem aprofitar una vegada 

més per a reivindicar la responsabilitat de la plantilla de l’EMT que ha acceptat una 

reducció salarial per així impedir una amenaça d’acomiadament de 200 companys i 

companyes. Però malgrat eixa decisió, la direcció de l’EMT ha continuat amb una 

intolerable reducció de freqüències, línies i parades d’autobús, la qual cosa des de 

EUPV ens pareix una presa de pèl davant dels treballadors ja que el compromís de 

reduir salaris es feia amb la promesa de mantindre el servei. Per contra, ens hem trobat 

amb la total supressió de les línies que abastien diferents municipis de l’àrea 

metropolitana, així com la reducció del servei de la línia 7 i  l’eliminació de les 17 i 61, 

que s’unifiquen ambdues en una, la 67, la qual cosa deixarà sense servei al nucli antic 

de Campanar.  

Per a EUPV, l’aposta per una ciutat sostenible passa per prioritzar el transport 

públic davant el privat amb un servei de qualitat que puga permetre conscienciar la 

ciutadania de la necessitat d’emprar el transport públic reforçant la inversió municipal i 

no retallant-la. Però no sols això, aquestes polítiques de pacificar el trànsit suposen 

donar coherència a la xarxa del carril bici connectant els trams del dit carril i facilitant-

ne el seu ús, consensuant aquest amb els criteris i opinions dels usuaris de la bicicleta. 

Volem recordar que aquest mitjà de transport és un dels més fàcils per a la ciutadania, 
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dels més econòmics i a més dels més ecològics ja que el seu ús continuat serveix per a 

reduir els elevats nivells de contaminació que pateix la nostra ciutat. Per contra, 

continuem amb una xarxa de carrils bici inconnexa on el centre de la ciutat es manté 

aïllat de la renta al no existir connexió ciclista des del centre a les grans vies i l’anell 

interior configurat pels carrers de Colom, Xàtiva i Guillem de Castro. Així mateix, cal 

garantir una veritable xarxa d’aparcaments públics de bicicletes que faciliten als seus 

usuaris el seu aparcament i poder així combinar l’ús propi del vehicle amb la utilització 

del servei de Valenbisi. 

• Una ciutat que valora i defensa el seu patrimoni. L’habitatge: 

Però també ens preocupa i molt el patrimoni i l’habitatge a la nostra ciutat i per 

això ens preocupa especialment la previsió d’ingressos i despeses de l’empresa Aumsa 

en l’actual moment on la pèrdua de l’habitatge és sense dubte una de les fotografies més 

cruels d’aquesta maleïda crisi econòmica. La reducció del volum de negoci per a 2013 

en un 70%, la qual cosa suposa una reducció de quasi 10 milions d’euros respecte a 

l’any passat, és alarmant i situa el pressupost com el més baix de tota la seua historia.  

Davant d’aquesta situació, des d’EUPV pensem que cal elaborar un pla d’accés 

al habitatge per aquelles famílies que han patit desnonaments a València que contemple 

uns criteris basats en la renda d’aquestes. I és per això que entenem que no poden haver 

borses d’habitatges públics de propietat municipal deshabitades mentre hi ha famílies 

desnonades. I és en eixe punt on pensem que és fonamental el paper de l’Empresa 

pública Aumsa de tal forma que puga dedicar-se a adquirir habitatges de renda lliure 

buits per a rehabilitar-los i transformar-los en habitatges de lloguer social.  

De fet, el patrimoni és, com deia abans, una de les assignatures pendents a la 

nostra ciutat. I és en aquest tema juga un paper clau el barri del Cabanyal-el 

Canyamelar, convertit en tot un símbol del que no s’ha de fer amb el patrimoni 

historicoartístic d’una ciutat, és a dir, abandonar-lo, esperant unes noves construccions 

que li passen per damunt. Malgrat tot, des d’EUPV som prudentment optimistes 

respecte el futur del barri ja que les diferents sentències conegudes aquest any; sobretot 

la de la Audiència Nacional, que ratificava l’ordre del Ministeri de Cultura, que es podia 
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paralitzar l’execució del PEPRI del Cabanyal-el Canyamelar i obrir un marc de diàleg si 

bé no sobre el futur almenys sobre el present del barri del Cabanyal en l’aplicació de les 

ordenances municipals.  

Per això, des d’EUPV donem suport a les diferents iniciatives i a les propostes 

de diàleg i de consens que estan apostant per un pla integral per al barri que passe per 

l’aplicació del conjunt d’eixes ordenances municipals, així com la lluita contra la 

degradació urbanística i social del barri -tal com han signat al manifest la coordinadora 

Units pel Cabanyal-.  

En aquesta línia de convertir la protecció i conservació del nostre patrimoni en 

una ferramenta principal de la nostra economia, des d’EUPV hem presentat diferents 

iniciatives per a la rehabilitació de diferents edificis com ara l’alqueria Falcó o d’altres 

com la del Moro i la de la Torre, el desbloqueig del pla de rehabilitació de la muralla 

àrab al barri del Carme, la recuperació del Col·legi Major de la Seda, un ús sociocultural 

a l’alqueria Julià en Nou Moles... És a dir, diferents propostes que en concret i com a 

símbols la fàbrica de la Ceramo o l’immoble de Bombes Gens. 

A continuación, el portavoz del Grupo Compromís, Sr. Ribó, manifiesta: 

“Gràcies, Sra. Alcaldessa. 

Nosaltres volem començar demanant disculpes als treballadors de la casa i de 

la premsa que volien anar-se’n de pont i no se n’han pogut anar per aquest ple 

extraordinari.  

Realitzem el ple avui perquè és una possibilitat legal, no volíem que es 

realitzara avui però tampoc que es fera el dia de la vaga general –el dia 14-, com ja 

tenim experiència amb l’anterior Consell d’Administració d’EMT, Sr. Novo. Tampoc 

volíem que es realitzara després d’un altre ple ordinari. Té entitat suficient per a no 

quedar amagat. S’ha ficat avui, enmig d’un pont –el dia de difunts- per a amagar-lo el 

més possible a l’opinió pública. L’objectiu és clar: a veure si s’enteren el menys 

possible. 
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Açò per a nosaltres reflexa un dèficit democràtic. És un debat que ocorre de 

forma habitual en la majoria de les ciutats espanyoles: Castelló, Alacant, Madrid, 

Sevilla, Barcelona, etc. Però el PP l’ha criticat amb argumentacions del segle passat. És 

bo reflexionar –govern i oposició- sobre els grans problemes de la ciutat. Però ens 

sembla que el PP no sap rebre ni crítiques ni suggeriments de govern, governa com si 

estigueren ells sols. La democràcia és alguna cosa més que escollir cada quatre anys als 

qui governaran. Per cert, parlant de democràcia, ens hem de felicitar de què ja no tenim 

d’alcalde honorífic de la ciutat a qui va ser el dictador més sanguinari que ha tingut 

Espanya en molts segles. Retirar al general colpista Franco d’aquesta casa és un bon pas 

per a la salut democràtica de València. 

• València és una ciutat on el seu model econòmic ha generat nivells molt 

elevats d’atur i pobresa: 

Segons l’estudi del CIS de setembre, la primera preocupació per als ciutadans 

és l’atur. Hi ha molts motius en València per estar preocupats amb l’atur. És la ciutat 

espanyola de més de mig milió d’habitants on més ha crescut l’atur des de 2009, en 

termes proporcionals: un 53,4%. Li segueix Saragossa, amb un 44,1%; Madrid, amb un 

43,5%; Sevilla, amb un 41,5%; Barcelona, amb un 39,7%; i Màlaga, amb un 36,4%. La 

pregunta és: Què s’ha fet malament en esta ciutat per a ser campiona en creixement de 

l’atur? 

S’ha oblidat de la indústria, el millor exemple és passejar-se pel polígon de 

Vara de Quart –l’únic que n’hi ha pràcticament- i veurà el seu mal estat i difícil accés si 

no es va en cotxe. S’ha abandonat a la seua sort l’agricultura, per no haver no hi ha ni 

Regidoria d’Agricultura. Tota l’economia es basa en el turisme d’esdeveniments i en la 

construcció. Els esdeveniments són un desastre, només cal veure els últims comptes de 

la Fórmula 1 aportats en les Corts. De la construcció cal dir que entre uns i altres s’ha 

comés una irresponsabilitat històrica que ens costarà molts anys de digerir. No s’ha 

volgut pal·liar la destrossa de la construcció desviant als seus treballadors cap a la 

rehabilitació de vivendes. Els nou milions aportats per l’estat a la rehabilitació del 

Cabanyal i no emprats són un exemple de que preferim tenir més aturats que canviar 

d’opinió sobre un tema. 
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S’han potenciat sense control les grans superfícies comercials enviant a l’atur a 

milers de xicotets i mitjans comerciants que són imprescindibles per a donar vida als 

barris de la ciutat. Volem recordar que hi ha ciutats importants al món que tenen molt 

restringides les grans superfícies comercials -fins i tot les van tenir prohibides, com a 

Roma, per exemple-. 

No s’ha volgut potenciar a les empreses valencianes en la contractació dels 

serveis municipals. L’últim exemple és adequat a avui, el dia dels difunts: el PP acaba 

d’acceptar la cessió de la gestió del Tanatori municipal a una de les majors empreses del 

sector funerarim, Funespaña. Aquesta empresa, radicada en Madrid, ha obtingut un 

contracte sense haver-se presentat a cap concurs. Una decisió que perjudica al teixit 

empresarial valencià, que està format per PiME i que ha mostrat reiteradament la seua 

preocupació per les possibles conseqüències sobre la competència. 

S’ha venut molt de fum amb iniciatives que després queden oblidades en els 

papers. Ens recordem de les rodes de premsa que s’han donat sobre l’explotació de la 

dàrsena i de les grans empreses innovadores que allí es muntaran? I el Centre Comercial 

Oceànic València, malgrat ja estar sobresaturada de zones comercials la nostra ciutat? I 

el famós passeig amb el Ferrari amb l’insigne amic el senyor Francisco Camps? Fum, 

molt de fum s’ha venut en esta ciutat. Molt de fum per amagar-se, igual com passa amb 

els vaixells. Per amagar on realment està València per culpa de la seua gestió, Sra. 

Barberà. 

• Han convertit a València en una ciutat malbaratadora –en castellà, 

derrochadora-: 

Repassem el nivell de deute: som la tercera ciutat més endeutada d’Espanya, 

uns percentatges que superen en molt un pressupost. I açò ens condemna a continus 

retalls.  

Recordem la il·luminació pública: en açò sí que estem en el mapa, entre els 

primers del món en contaminació lumínica, gastant moltes vegades més euros per 

habitant que les grans ciutats espanyoles en electricitat i en faroles -què, per cert, no 

compleixen ni els mínims reglamentaris-. 
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Un record als escortes conductors assistents. Ens ha costat, però al final esta 

ciutat ja no és un mal exemple de utilització dels seus recursos humans i econòmics; ni 

mal exemple ni escàndol per a totes les persones que ho estan passant malament. Ens 

felicitem de què ja siga un tema superat. Ja només ens queda demanar un poc de mesura 

en l’ús d’este servei per part de l’alcaldessa.  

L’ampliació del Palau de Congressos: no té cap trellat. Ni pel creixement dels 

congressos, ni pel balanç de resultats del mateix Palau ni, per suposat, per les 

possibilitats d’ús d’altres locals disponibles per a congressos que hi ha en València i 

estan infrautilitzats. Li recordem, Sra. Barberà, que quan s’avala si el negoci no 

funciona ha de pagar l’avalista; molts desnonats ho saben. I els avalistes som tots els 

valencians. Amb 24 milions d'euros es poden fer coses molt més interessants per a la 

ciutat. 

Conclusió: L’alcaldessa de València només sap governar quan li sobren els 

diners. Però ara que no hi ha diners perquè els ha malgastat, no sap què fer, s’ha quedat 

aturada com una estàtua de sal. 

• Manca de defensa dels interessos de la ciutat i de les seues persones: 

Sra. Barberà, quan vostè protestava en 2009 i 2010 contra els Pressupostos de 

l’Estat era mentida que ho fera per defensar a València. Ho feia per atacar políticament 

a Zapatero i al Partit Socialista emprant la nostra ciutat com a arma, ens ho acaba de 

demostrar. Ara, amb un PGE molt pitjors que aquells per a València s’ha limitat a cridar 

per telèfon a la ministra per a dir-li que no estava d’acord. La causa no eren els 

Pressupostos, la causa era atacar a qui els feia amb l’excusa de la nostra ciutat. 

Sra. Barberà, no li hem escoltat una paraula per a defensar als valencians 

estafats per les preferents de Bancaixa-Bankia i de la CAM. Tampoc hem vist cap 

defensa ni ajuda per a les valencianes i valencianes que han estat desnonats dels seus 

pisos per no poder pagar la hipoteca. Ens preguntem si tindrà res a veure que els 

màxims dirigents d’aquestes entitats siguen pràcticament tots del seu partit, el Partit 

Popular; alguns d’ells eixits directament dels seus equips de govern, com el Sr. Olivas, 

que va ser màxim responsable de Bancaixa i del Banc de València. 
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Tampoc hem vist les seues queixes davant els deutes de la Generalitat respecte 

de l’Ajuntament. Però ens permetrà una protesta solemne davant la nul·la pressió que ha 

realitzat front a l’escàndol de retardar el Corredor Mediterrani i també el seu succedani, 

el tercer carril. És escandalós que mentre vosté guarda un silenci còmplice que 

endarrerirà la nostra economia, des de altres comunitats autònomes s’aconsegueixen 

recursos extra per a potenciar el corredor central malgrat no ser prioritari en la Unió 

Europea; pitjor impossible. 

• Han convertit la ciutat en una ciutat sense participació: 

Dèiem abans que hi havia dèficit democràtic; però si hi ha dèficit democràtic, 

encara hi ha menys participació.” 

Seguidamente, el portavoz del Grupo Socialista, Sr. Calabuig, dice: 

“Sra. Alcaldessa. Sres. i Srs. Regidors, 

El nostre grup vol fer hui, en estos temps tan difícils per a molts dels nostres 

veïns i veïnes, una declaració de confiança en València i en el futur de la nostra ciutat. 

Al llarg de les últimes dècades els governs de distint signe han anat impulsant, cada un 

en la seua mesura, els recursos i infraestructures necessaris perquè València tinga unes 

condicions de base per a pertànyer a la categoria de ciutats protagonistes de la nova 

economia del coneixement i la creativitat. En este sentit, permeten-me reivindicar 

l'aportació modernitzadora dels governs socialistes i de progrés a València i en la 

Generalitat, sense la que moltes de les principals fites d'esta ciutat no es podrien 

comprendre. Confiem tant en València com estem convençuts que és urgent i necessari 

un canvi de rumb per a no perdre el tren de la història, eixir de la crisi actual i recuperar 

l'optimisme, a més d'oferir alternatives; i encara que no és agradable, la nostra obligació 

és també assenyalar els errors. 

Hui, àmpliament superats els 21 anys de govern del PP en la ciutat de València, 

molts valencians i valencianes són més pobres, menys lliures i veuen el futur amb gran 

inquietud. En els últims anys, en compte d'optar per construir pilars sòlids per al 

desenvolupament econòmic de la nostra ciutat, creixia el culte per l'efímer, l'ostentació i 
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la vanitat, mentre començava a gestar-se una història molt trista per a desenes de milers 

d'habitants d'esta ciutat. Em referisc als qui ara no poden ja pagar les seues hipoteques i 

són desnonats, els 19 conciutadans que cada dia perden el seu treball per a sumar-se als 

més de 82.000 que ja estan en desocupació, els estudiants que no s'han inscrit en les 

universitats de la nostra ciutat perquè ja no poden pagar les taxes o perquè els han llevat 

la beca, les persones majors que deixen de medicar-se perquè ja estan al límit i no tenen 

amb què pagar els seus medicaments, els 6.000 dependents i les seues famílies que estan 

abandonats a la seua sort i que esperen des de fa mesos la resolució dels seus 

expedients, els més de 2.000 discapacitats en els centres d'atenció dels quals es deteriora 

la qualitat del servei per uns impagaments que afecten ja els professionals que no cobren 

les seues nòmines, les famílies amb problemes per a donar de menjar als seus fills o per 

a comprar els llibres de l'escola o a qui li'ls deneguen fins i tot beques de menjador, o les 

dones que tornen a veure com les decisions que es prenen les releguen de nou en el 

treball i en els drets conquistats. 

La realitat és que la nostra ciutat està sumida en una crisi d'un calat 

excepcional. Exemple d'això és que en la primera meitat de l'any, el creixement de la 

desocupació en la ciutat de València ha superat el de les grans ciutats espanyoles com 

ara Madrid, Barcelona, Saragossa, Màlaga o Sevilla. L'escenari macroeconòmic derivat 

de les polítiques del govern del Sr. Rajoy preveu nous increments de la desocupació, 

que en el cas de la nostra ciutat podria suposar la suma de 10.000 nous parats al llarg de 

l'any que ve. Les mesures del govern del PP han suposat a més a més, importants retalls 

i amenaces d'acomiadament per als treballadors del sector públic, més de 56.000 en la 

nostra ciutat. La forma erràtica i improvisada de governar del Sr. Rajoy està fent créixer 

la incertesa i la inseguretat entre moltes famílies, el que paralitza les decisions de 

compra fins dels béns més elementals. Tot això, colpeja durament al comerç de la nostra 

ciutat generant-se tancaments de negocis, caiguda en les vendes i empitjorament de les 

condicions de treball i acomiadaments en este sector.  

La pèrdua de lideratge i l'esgotament de l'impuls del govern del PP en la ciutat 

es constaten cada dia més davant de la falta de consideració del Govern d'Espanya i de 

la Generalitat. En relació amb el primer, podem afirmar que cap dels problemes que la 
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Sra. Barberà atribuïa al govern del Sr. Zapatero s'ha solucionat. És més, la situació s'ha 

agreujat i els Pressupostos Generals de l'Estat per al 2013 expressen una marginació cap 

a València que no té precedents, amb una caiguda del 43% en les inversions i amb un 

impacte previsible en pèrdua de llocs de treball de vora 2.500 ocupacions en la nostra 

ciutat. En canvi, per a comunitats com Galícia o Aragó sí que hi ha hagut més 

consideració. No menys greu és la caiguda de les inversions de la Generalitat per a la 

nostra ciutat que descendeixen en un 42'5%, molt per damunt del 28% del conjunt del 

Consell; esta situació comportarà la pèrdua de prop de 1.000 ocupacions addicionals. 

La situació d'excepcionalitat a què hem arribat requereix mesures urgents i 

extraordinàries per part d'este Ajuntament que contribuïsquen a solucionar de forma 

efectiva i concreta els problemes que estan colpejant cruelment a les famílies 

treballadores i que estan deteriorant ràpidament les condicions de vida de les classes 

mitjanes. 

Sra. Barberá, el seu govern no sap com respondre a la situació actual. Ha 

canviat profundament el context però no han sigut capaços de canviar les polítiques ni 

les prioritats. S'han quedat sense impuls, sense lideratge i sense iniciativa. Esperem, 

llavors, que escolten les propostes que fem des de l'oposició i almenys les valoren per a 

què, amb les aportacions de tots, canviem el rumb d'esta ciutat i oferim noves 

esperances als valencians i a les valencianes.  

Creiem que tres són els elements essencials i urgents a enfrontar per a posar en 

marxa una veritable agenda municipal de resposta a la crisi. En primer lloc, és necessari 

reorientar les prioritats pressupostàries i de l'acció de govern i donar clara prioritat a la 

reactivació de l'activitat econòmica, el treball i l'acció contra la pobresa i l'exclusió; no 

és possible que s'accelere l'amortització del deute als bancs a costa dels ciutadans. És 

imprescindible destinar majors recursos a la inserció sociolaboral, a potenciar la 

rehabilitació i a posar en valor de barris com el Cabanyal. 

En segon lloc, és necessari millorar la qualitat de la gestió. Des de 1992 el 

deute s'ha multiplicat per cinc i les inversions s'han reduït a la meitat. En estos 

moments, el deute que ja es situa per damunt dels 1.000 milions d’euros i no s'explica a 
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demés per una inversió en equipaments per a millorar la competitivitat de la ciutat, sinó 

que es deu fonamentalment als reiterats errors en les previsions pressupostàries 

corresponents a la despesa corrent, a una gestió poc rigorosa i analítica del pressupost i 

a una gestió fiscal desfasada i injusta. És imprescindible també la millora de l’execució 

pressupostària. 

En tercer lloc, és imprescindible reclamar un tracte just al Govern d'Espanya i a 

la Generalitat per a València. Varem oferir en l'últim ple unir les nostres forces per a 

reclamar el que correspon a la nostra ciutat. Ara sabem la seua influència a Madrid: 

totes les esmenes que anunciaren ací han sigut rebutjades. També cal exigir les 

inversions de la Generalitat, així com el seu deute amb la nostra ciutat que afecta 

greument la nostra activitat econòmica i a servicis públics essencials com l’educació, la 

sanitat o el transport. 

En definitiva, oferim la nostra anàlisi i les nostres propostes perquè este 

Ajuntament, millorant la governança democràtica i la participació ciutadana, 

contribuïsca activament a què València recobre la confiança, supere quant abans el 

patiment de moltes famílies i allibere totes les seues potencialitats per a eixir amb força 

d'esta crisi. 

Moltes gràcies.” 

El vicealcalde y portavoz del Grupo Popular, Sr. Grau, responde: 

“Muchas gracias, Sra. Alcaldesa. Sras. y Sres. Concejales. 

Antes de entrar en detalle sobre el verdadero estado de la ciudad, cuestión 

sobre la que no les he escuchado absolutamente nada en su primera intervención, no 

tengo más remedio que dedicar unos pocos minutos a aquello que he oído.  

Lamento profundamente tenerles que decir que no he oído ni una sola 

propuesta concreta a favor de los valencianos, ni una. Es muy fácil decir que hay que 

mejorar, que hay que hacer, debemos de hacer, vamos a hacer… Señores de la 

oposición, ni una propuesta concreta. Dicen ustedes que hay que solucionar el paro, 
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digan cómo. ¿Saben ustedes alguna fórmula mejor? Porque les he de recordar que esta 

ciudad, pese a que la situación es grave y muy preocupante, tiene un paro por debajo de 

la media de la Comunidad y de España, y eso lo ocultan ustedes. 

La ciudad de Valencia a lo largo precisamente de los años de gobierno del PP 

ha crecido en equipamientos, en servicios, en dotaciones, como nunca lo había hecho 

jamás a lo largo de toda su historia. Hoy es una ciudad que puede competir en 

equipamientos con cualquier ciudad de nuestro entorno no sólo español sino europeo, 

mientras que ustedes dejaron una ciudad gris, triste, anodina y sin pulso.  

Si quieren, hablamos por ejemplo de bibliotecas, hay 31, habían dejado ustedes 

8. Si quieren, hablamos de instalaciones deportivas; de 18 a 112. Piscinas, de 1 a 39. Y 

ya que citan ustedes lo de la dependencia. Esa dependencia para la que ustedes, señores 

socialistas, hicieron una ley y no la dotaron ni con un solo euro, desde el Ayuntamiento 

de Valencia hemos creado cuatro centros de día que no existían y centros de actividades 

para personas mayores, hasta 47.  

Hablan ustedes del transporte público, que ha mejorado sensiblemente. Debo 

recordarles que recogimos una empresa de transporte en quiebra y a punto de ser 

embargada por falta de pago a algo tan grave como la Seguridad Social, ustedes no la 

pagaban y eso atenta directamente contra el bolsillo y contra el futuro de los 

trabajadores.  

Hemos sido pioneros en la implantación de planes para vivienda joven. 

Estamos presentes en cuantos acontecimientos culturales y deportivos de inmediato 

futuro hay en nuestro país. Estamos colaborando a la candidatura olímpica como 

subsede olímpica de deportes náuticos de Madrid. Estamos dedicándonos, después de 

una paralización de años debida a ese Gobierno tan estupendo que dicen ustedes del Sr. 

Rodríguez, a la revitalización y la puesta en marcha de la dársena para convertirla en 

una de las zonas más vanguardistas en el ámbito de la cultura, la convivencia y la 

tecnología. 

Hablaba usted, Sr. Ribó, de que hemos descuidado la agricultura y la industria. 

Usted que tanto admira Berlín, ¿quiere decirme en Berlín cuántas industrias y cuánta 
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agricultura hay? Lamento que sigan viviendo no sé si en el XIX o en el XVIII. Las 

grandes ciudades hoy son ciudades de servicios, no son ciudades que se dediquen ni a la 

agricultura ni a la industria. Precisamente este gobierno ha desmantelado y convertido 

en zonas de terciario los polígonos industriales que el PGOU de 1989 dejó dentro del 

casco urbano y que si los hubiéramos mantenido ustedes mismos estarían diciendo que 

eran contaminantes y que no deberían de estar junto a los vecinos, pero como los hemos 

trasladado fuera eso ocurre. 

Y en cuanto a las grandes superficies también demuestran ustedes su 

ignorancia. Desde hace muchos años hay un acuerdo de este Ayuntamiento gobernado 

por la Sra. Barberá de prohibir las grandes superficies en la ciudad, sí señor. Alboraia no 

es Valencia, Quart de Poblet no es Valencia, Mislata no es Valencia, Xirivella no es 

Valencia, ni Burjassot tampoco. Y esas ciudades de la periferia son las que han 

autorizado a lo largo de los años –muchos de ellos bajo gobiernos socialistas, como en 

el caso de Xirivella que por fin ahora gobierna el PP pero tuvieron muy buen cuidado de 

hacer el centro comercial en la zona que queda a esta parte del río pero término 

municipal de Xirivella para colocar un gran centro comercial-. Esa es la realidad, pero 

ustedes también la ocultan. 

Después de haber recibido su apoyo mayoritario durante muchos años, digo yo 

que por algo será y espero que no pongan en duda la inteligencia de los valencianos, 

hoy estamos en condiciones de afrontar la crisis y el futuro con decisión y con firmeza. 

Ustedes, que tan aficionados son a vivir de la nostalgia, de la frustración y de la 

memoria histórica selectiva, frente a nuestra postura que apostamos por salir reforzados, 

ofrecer lo antes posible no un futuro sino un presente esperanzador.  

Sr. Calabuig, usted ha dicho que tenía que mejorar en tres puntos 

fundamentales; una declaración absolutamente vacua, no ha dicho nada en concreto. 

Que había que modificar la política presupuestaria, ¿les parece mal que se pague a los 

proveedores?, ¿a las empresas? Es lo que hemos hecho. Naturalmente, hay que devolver 

el dinero que se ha pedido. ¿Sabe cómo lo resolverían ustedes? De una forma muy 

sencilla, es en lo que son maestros, subiendo los impuestos, mientras nosotros aquí los 

estamos manteniendo congelados. Subirían los impuestos, esa sería la reforma 
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administrativa suya para poder seguir despilfarrando como han hecho cuando han 

gobernado en todas las Administraciones públicas. Porque quiero recordarles, señores 

socialistas, que los tan cacareados planes de los gobiernos de progreso que tanto 

invirtieron -como los dos planes del Sr. Zapatero- no sirvieron para crear ni un solo 

puesto de trabajo y sólo sirvieron para endeudar a las Administraciones locales; esa es la 

triste realidad y el balance, Sr. Calabuig. 

Nosotros estamos contribuyendo a la reactivación y a la dinamización 

económica a través de la congelación de impuestos que permite dejar en el bolsillo de 

los ciudadanos mucho más dinero, recortando gastos no productivos con medidas de 

ahorro como hemos hecho con la centralización de contratas; con la reducción en el 

consumo de fluido eléctrico; medidas que permiten agilizar el impulso del empleo y la 

creación de empresas, como las licencias express en donde hemos sido pioneros; 

manteniendo los servicios y equipamientos, todos estos que he citado y que tienen a 

disposición los ciudadanos. Y eso lo estamos haciendo con los recursos propios y 

estamos manteniendo todos los servicios de atención a discapacitados y a mayores; en 

definitiva, a los más desfavorecidos. Y lo estamos haciendo sin que haya bajado la 

prestación ni en una sola cosa.  

Ustedes aquí, en el estado de la ciudad, han venido a hablar de si la Generalitat 

hace o deja de hacer o si el Sr. Rajoy hace o deja de hacer. Supongo que sus 

correligionarios en el Congreso de los Diputados hablarán del estado de la nación, no 

del estado de la ciudad de Valencia; a lo mejor es que tienen ustedes invertidos los 

papeles. Aquí hemos venido a hablar de lo que está sucediendo aquí, y aquí se han 

mantenido todos los servicios y se están manteniendo e incluso han crecido en su 

dotación. Y algunos que tienen pendiente su puesta en marcha lo verán en los próximos 

meses. Con ello, estamos ayudando a consolidar la salida del futuro de la ciudad. 

Esa es la realidad de esta ciudad, la que ustedes no quieren ver. Esa, a la que 

curiosamente dicen ustedes que tienen que venir a debatir, cuando el propio Sr. Ribó en 

un escrito dice ‘que los representantes políticos de las entidades locales no sólo tienen 

la función constitucional de controlar el gobierno municipal sino que participan 

activamente en la gestión, motivo por el cual deben de disponer de cabal información’. 
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Entonces, ¿a qué viene esto? A venir a hacer aquí un debate absolutamente vacuo, sin 

iniciativas, sin contenido. Si participan ustedes en la gestión, como participan en los 

gobiernos locales como lo están haciendo aquí Sr. Ribó, si no conocen ustedes el estado 

de la ciudad es grave, es muy preocupante. Deben ustedes de conocerlo porque 

participan y no pueden ustedes decir: ‘Vamos a debatir para proponer iniciativas’, 

cuando además no han propuesto ni una sola iniciativa; ninguno de los tres grupos. 

Espero que en su segundo turno concreten algo. Porque nosotros nos referimos 

a los hechos, a la situación de la ciudad, a una ciudad con equipamientos de primer 

nivel, en la que estamos trabajando de cara al futuro para que salga de esta crisis en las 

mejores condiciones posibles. Y ustedes se han limitado a hablarnos aquí de los 

gobiernos estupendos progresistas que fueron, de si el Sr. Rajoy hace o deja de hacer, de 

si la Generalitat hace no sé qué cosas o si de no sé quién hace no sé qué. Hablen ustedes 

de la ciudad y hablemos de lo que importa a los ciudadanos, que para eso están ustedes 

cobrando del erario público y no para hablar de esas otras cosas. Nosotros nos 

dedicamos a trabajar por y para los valencianos y con el apoyo de los valencianos. 

Gracias.” 

Abierto el segundo turno de intervenciones por la Presidencia, el Sr. Sanchis 

prosigue: 

“Gràcies, Sra. Alcaldessa. 

Sr. Grau, probablement vostés també fan alguna cosa malament perquè si 

vostés tenen totes les respostes i nosaltres no hem ficat cap alternativa damunt la taula 

no s’explicaria que tinguérem la taxa d’atur que tenim i eixe creixement diari de 

destrucció de llocs de treball –dènou, diàriament-. Per tant, el problema no el tenim en 

aquest cas l’oposició sinó que pense que el tenen vostés, senyors de l’equip de govern 

del PP.  

A més a més, quan plantegem qüestions com les ajudes de la Generalitat o del 

Govern central ha estat fonamentalment el discurs que vostés han emprat cada vegada 

que no tenien un recurs financer, cada vegada que tenien un problema econòmic o social 
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en aquesta ciutat la culpa no la tenien vostés, la tenia el Govern central que 

malauradament no estava governat pel PP. A partir del 20 de novembre de l’any 2011 

tot això canvia i no hi ha problemes ni en un lloc ni en l’altre, malgrat que després els 

Pressupostos de la Generalitat ofeguen aquesta ciutat o els PGE no és que l’ofeguen és 

que senzillament la ignoren. 

A demés, hi ha qüestions que vostés han portat endavant sense tindre cap 

necessitat econòmica. Podem parlar de la requalificació de sòl públic per a donar-lo a 

mans privades, supeditant l’interés general a l’interés privat, una operació econòmica 

que deixava en aquest cas al barri de Campanar sense les seues dotacions educatives. 

Això és una crítica però també és una proposta i aquesta proposta que vam ver des del 

Grup Municipal EUPV era que es mantinguera l’opció del primer informe de la 

Generalitat perquè hi hagueren les places públiques concretes en eixe barri.  

Vostés han canviat d’ús els edificis públics. Vostés continuen amb eixe 

esquelet que és el Nou Mestalla que al final no s’acaba de construir mai. O ajuden a 

empreses privades que tenen problemes per a requalificar els seus estadis, com és el cas 

de l’estadi Ciutat de València. Sempre prioritzat això sí l’interés privat a l’interés 

general. S’ha parlat del Palau de Congressos ací moltes vegades. 

De veres pensa vosté que no hem ficat alternatives damunt la taula? Pense que 

no és així, des d’un principi estem reclamant un millor finançament per a la nostra 

ciutat. Estem reclamant una major fiscalitat progressiva, perquè vostés amb això fan una 

política confusa: els únics que augmenten els impostos en este país sempre ha estat la 

dreta, per això augmenten vostés els impostos indirectes. Però quan parlem dels 

impostos directes que han de tindre en compte el patrimoni de les empreses i les 

persones és on vostés no entren, perquè ací sí que es pot recaptar. Davant un gran 

problema d’ingressos com té la societat espanyola, la nostra economia i molt 

concretament la ciutat de València. Sr. Grau, és molt complicat parlar de la ciutat de 

València quan no farà ni una setmana el Sr. Zapatero era responsable de tots els 

problemes que teníem en els debats de fa ara set dies. No ho fem nosaltres, ho fan 

vostés. Bé quan governava o bé quan ja no ho fa.  
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Per tant, els problemes els tenim ací i els tenim perquè vostés no reivindiquen 

allò que és just per a la nostra ciutat. Plantegem alternatives, raonables. Hem tingut 

durant molt de temps la problemàtica del Teatre Musical, no sabíem si anava a eixir a 

concurs o si anava a tindre futur, nosaltres apostàvem perquè sí. Si no, que fóra de 

gestió pública.  

I això de la gestió pública ens pareix fonamental perquè hi ha un fracàs 

indirecta o privada dels serveis públics municipals en aquesta ciutat. Un exemple clar és 

que el poliesportiu de la Rambleta continua tancat. O com eixa gestió indirecta obliga a 

mantindre sempre un percentatge de beneficis per a l’empresa privada que obliga per 

tant a tindre un esforç econòmic major. Nosaltres fiquem damunt la taula una 

remunicipalització dels serveis públics que permeta no sols garantir els actuals llocs de 

treball sinó que també puga crear-ne. I en el cas de l’EMT sí que hem fet una proposta 

clara, per què no negocien un contracte programa? És més, perquè no s’exigix? Perquè 

no sols ens trobem ara que no hi ha cap ajuda a la nostra Comunitat i a la ciutat de 

València en aquestos PGE. És que ni tan sols es va imaginar que poguérem tindre una 

ajuda al transport metropolità. I passaven els mesos i malgrat alguns acords que es 

puguen arribar, que nosaltres festegem, continuarem tenint un servei públic de 

transports que no estarà a l’alçada d’una ciutat com València. 

Per tant, són molts els problemes que tenim a la nostra ciutat, són moltes les 

alternatives i el problema és que hi ha enormes diferències polítiques i ideològiques. És 

de veres, vostés han guanyat les eleccions. Ningú ha qüestionat mai la legitimitat 

democràtica de la seua majoria. Però també vull recordar-li, Sr. Grau, que les majories a 

l’igual que es tenen es perden, les majories no estan per sempre. I ara hi ha un sector 

social cada vegada més important que observa com allò que es va prometre no es 

complix, com allò que es va dir que s’anava a fer no es fa. I tenim una destrucció de 

llocs de treball en un any que supera la de qualsevol altre moment de la nostra història, 

amb un percentatge d’atur que supera també el de qualsevol altre moment de la nostra 

història; a tots els nivells i a totes les administracions, i també òbviament a 

l’Administració local. 
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Quan es parla de l’estat de la ciutat es parlen de moltes qüestions i totes elles 

han de voere amb la ciutat de València. Però vull recordar-los que qui ha introduït 

sempre ací el factor estatal no ha estat l’oposició sinó vostés.” 

El Sr. Ribó indica: 

“València és una ciutat amb molt poca transparència: el lloc 101 de les 110 

entitats locals avaluades per l’ONG Transparència Internacional.  

València és una ciutat aturada a nivell urbanístic: la dàrsena del port. Però no 

només la dàrsena, també la ZAL, el Nou Mestalla, el Cabanyal, la construcció d’edificis 

de serveis públics... 

València una ciutat bruta, exceptuant la zona centre. I ho han estat dient tots els 

veïns dels barris. 

València una ciutat amb la mobilitat necessàriament millorable. Possible 

perquè la gent ho vol, perquè fa bon oratge i perquè és plana. 

València una ciutat amb serveis molt deficients.  

València és una ciutat que té un parc natural que s’ha de cuidar molt millor del 

que s’està cuidant en estos moments.  

Li vaig a demostrar un malestar, Sra. Alcaldessa. Ens sembla raonable discutir 

amb la persona que presideix, que es va presentar a les eleccions com a cap de llista 

igual que vosté. Amb tots els respectes pel Sr. Grau, no entenem perquè en un debat 

sobre l’estat de la ciutat no hem de debatre amb vosté. Quin és el problema? 

Senzillament, no ho entenem. I ens sembla que a vegades dóna la sensació com si 

tinguera por de debatre amb nosaltres. El problema és que no vol debatre per què té por 

o quin és el problema?  

Vull reiterar que en València ha crescut més l’atur des del 2009 que en cap 

altra gran ciutat espanyola. Les dades estan en el Servicio Público de Empleo Estatal 

(SEPE), si algú vol utilitzar-les. 
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Quan es parla de grans superfícies, vull preguntar qui va autoritzar Arena, qui 

va autoritzar Aqua, qui es fotografia en València Oceànic. Nosaltres no hem sigut, algú 

va ser.  

Quan es parla de no augmentar impostos em pregunte què va passar l’any 

passat amb IBI? És que no va pujar el 10%? És que enguany no baixarà del 5% al 2% 

les bonificacions per a la majoria de la gent? És que l’IVA no ha pujat?  

Quan parlem d’agricultura ja m’ha quedat clar el que pensen vostés: 

l’agricultura és tenir un solar a l’espera d’una adequada requalificació; la resta no 

importa. Qualsevol terreny és un solar en potència.  

Quan parlem de participació, res de res.  

Efectivament, el senyor que ho ha comentat té raó: s’han de fer propostes. No 

hi ha massa temps per a debatre-les. Volia presentar-li 28 propostes que fem per a 

millorar l’estat de la ciutat. Al final de la meua intervenció els hi presentaré a vosté per 

escrit (*), Sra. Alcaldessa. Són propostes en sis direccions.  

La primera, propostes de transparència i participació: convoque ja el Consell 

Social, no?, ja va sent hora; que s’aprove el Reglament de Transparència de 

l’Ajuntament; etc.  

Propostes econòmiques: un pla de rehabilitació de vivendes; un pla d’estalvi 

d’il·luminació pública: renunciar a l’ampliació del Palau de Congressos, és ben concreta 

i val 24 milions d’euros; defensar el tercer carril i el Corredor Mediterrani on toca, que 

no s’ha fet. 

Propostes de caràcter urbanístic i mediambiental: aturar la modificació del 

PGOU, no fa falta; dedicar els terrenys pendents d’urbanitzar a usos compatibles i 

reversibles, com ara horts urbans, aparcaments, zones d’esport base; aturar la 

degradació del Cabanyal; exigir a l’Autoritat Portuària el compliment de la regeneració 

de les platges del Saler. 

Propostes de mobilitat sostenible: les discutirem amb detall.  
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Propostes de serveis: millora de la neteja i els serveis de jardineria dels barris 

de València; exigir la urgent construcció dels centres educatius per a evitar els 

barracons; posar en marxa tots els centres socials que tinguen l’edificació finalitzada; 

posar en marxa un programa d’ajudes a les famílies desnonades amb la finalitat de 

garantir una vivenda. 

Propostes en matèria cultural i de patrimoni: elaborar de forma consensuada un 

pla estratègic per a Falles i resta de festes de la ciutat que contemple la seua dimensió 

cultural, social i econòmica; exigir al Govern estatal la dotació econòmica per a ampliar 

el Museu de Belles Arts Sant Pius V; rehabilitar el Col·legi Major de la Seda.  

Moltes gràcies.” 

(*) PROPOSTES DE COMPROMÍS PER AL DEBAT SOBRE L’ESTAT DE LA CIUTAT 

1. Propostes de transparència i participació: 

• Modificar el Reglament per a introduir el debat sobre l’estat de la 

ciutat de València tots els anys on no hi hagen eleccions municipals 

• Convocatòria urgent del Consell Social 

• Posar en marxa els Pressupostos participatius de València. 

• Que semestralment s’informe a la Comissió municipal corresponent 

dels acords en les entitats supramunicipals on participa l’ajuntament de València 

• Posar en marxa els mecanismes acordats en la Convenció de Nacions 

Unides, celebrada en 2005,contra la corrupció 

• Aprovar i posar en marxa el Reglament de Transparència de 

l’Ajuntament de València. 

2.Propostes econòmiques: 
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• Posar en marxa un pla de rehabilitació de vivendes per a millorar 

l’estètica, l’habitabilitat i l’estalvi energètic de les vivendes i així generar llocs de 

treball en el món de la construcció. 

• Fer un pla d’estalvi d’il·luminació pública dirigit a apagar aquelles 

faroles que no siguen necessàries per mantenir un nivell d’il·luminació suficient per a 

complir la normativa vigent. 

• Fer un pla d’estalvi en il·luminació pública encaminat a substituir els 

actuals punts de llum per altres amb major rendiment energètic i a modificar els 

actuals per aconseguir que il·luminen només des del punt de llum cap avall per evitar la 

contaminació lumínica. 

• Renunciar a l’ampliació del Palau de Congressos. 

• Defensar en totes les instàncies necessàries la urgent construcció i 

posada en marxa del tercer carril i del Corredor Mediterrani com eix vertebrador de 

l’economia valenciana. 

3.Propostes de caràcter urbanístic i mediambiental: 

• Dedicar els terrenys pendents d’urbanitzar a usos compatibles i 

reversibles amb la seua funció urbanística assignada: Horts urbans, aparcament per a 

vehicles, zones d’esport base etc. 

• Aturar la nova modificació del PGOU per ser totalment innecessari. 

• Aturar la degradació del Cabanyal i avançar en la seua rehabilitació 

de forma consensuada amb les organitzacions ciutadanes del barri. 

• Exigir a l’autoritat portuària de València el compliment estricte de les 

condicions de regeneració de les platges del Saler que imposa la declaració d’impacte 

ambiental de l’ampliació del Port. 

4.Propostes de mobilitat sostenible: 
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• Programa d’acondicionament de voreres per a millorar la mobilitat 

dels vianants. 

• Planificar i executar la xarxa de carrils-bici i vials ciclistes que 

permeta una mobilitat segura i fàcil per a totes les persones que utilitzen la bicicleta. 

• Generar les condicions de mobilitat metropolitana que possibilite la 

posada en marxa i finançament per l’Estat del contracte programa que ajude a finançar 

la EMT i FGV. 

• Avançar en la peatonalització de la zona centre de València. 

5.Propostes de serveis: 

• Programa de millora de la neteja i els serveis de jardineria dels barris 

de València. 

• Exigir a la Conselleria d’Educació la urgent construcció de centres 

educatius per a evitar els barracons. 

• Posar en marxa tots els centres socials de la ciutat que tinguen 

l’edificació finalitzada. 

• Posar en marxa un programa d’ajudes a les famílies desnonades amb 

la finalitat de garantir-les una vivenda. 

6. Propostes culturals i de patrimoni: 

• Rehabilitar el Col·legi Major de la Seda. 

• Elaborar de forma consensuada pla estratègic per a les falles i resta de 

festes de la ciutat que contemple la seua dimensió cultural, social i econòmica. 

• Posar en valor a nivell turístic els aspectes urbanístics, arquitectònics, 

culturals, festius i de patrimoni natural de la ciutat de València. 
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• Iniciar negociacions amb el València i el Llevant per tal que hi haja un 

únic estadi municipal per a ús d’ambdós clubs. 

• Exigir al govern estatal la dotació econòmica per ampliar el Museu de 

Belles Arts San Pius V. 

El Sr. Calabuig expone: 

“Sr. Grau, yo nunca he negado –es más, lo hago siempre- que muchos de los 

elementos positivos que hay en esta ciudad han sido construidos con la aportación de 

todos; lo que ocurre es que usted sólo sabe mirar hacia atrás. Y el que se ha congelado 

es usted, no los impuestos que han subido en varios puntos; entre otros, el IBI.  

He de decirle también que hemos querido y votado todas las veces a favor del 

pago a los proveedores porque pensamos que por el hecho de que ustedes gestionen mal 

y pese a lo que les cuesta a los ciudadanos de Valencia en intereses de demora esos 

errores suyos en la gestión, pensamos que era importante que los proveedores cobraran 

y por eso hemos votado todas las veces a favor de que los proveedores cobraran.  

Quiero decirle también que este es un debate claramente insuficiente porque 

han querido ustedes y evidentemente que falta el espacio para las propuestas, un espacio 

que desde luego debería existir si no hubieran querido jibarizar hasta la mínima 

expresión un debate que antes aceptaban de buena gana y para el que ahora parece que 

están totalmente a la defensiva, evitando además que podamos debatir con la Sra. 

Alcaldesa y tratando de reducir al mínimo posible la trascendencia de este debate. Al 

final, creo que es un error porque es la expresión de la pérdida de liderazgo, es la falta 

de confianza en la alcaldesa y su propia gestión de gobierno, y es una expresión del 

agotamiento del proyecto político para Valencia; y en gran medida es también una 

expresión de soberbia al no facilitar el medio para poder llegar a acuerdos para construir 

consensos en favor de esta ciudad. 

Quiero decirle también que ninguno de los problemas que la Sra. Barberá 

atribuía al Sr. Zapatero se han solucionado: ni el tema del Cabanyal, ni la dársena, ni el 

Museo de Bellas Artes, ni el Corredor Mediterráneo -cada vez en peor situación y más 
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marginado en los Presupuestos-, ni las demás inversiones necesarias para la ciudad. El 

otro día decía usted que es que llevan poco tiempo gobernando y quiero decirle una 

frase del Sr. Kissinger que me pareció interesante cuando la vi: ‘Cuando un gobierno 

hereda un problema y en seis meses no lo soluciona, el problema es suyo’. Esta es la 

realidad y creo que hay que darse cuenta de que ha problemas que no se pueden seguir 

atribuyendo a los gobiernos anteriores. 

Ha citado que el paro está por debajo de la media nacional, como 

evidentemente el de casi todas las ciudades de España. Lo que estamos comparando 

aquí es entre las distintas ciudades y cómo están respondiendo en su gestión. La nuestra, 

desgraciadamente, está respondiendo ante la crisis peor que otras ciudades españolas. 

Por tanto, sus conciudadanos están pasando mayor dificultad. Por eso, estamos aquí hoy 

haciendo propuestas y planteamientos alternativos para que intentemos llegar a acuerdos 

y solucionar los problemas cuanto antes.  

He de decirle, además, que la situación se agrava porque el paro del que 

hablaban del Gobierno anterior –que efectivamente era un problema, desgraciadamente- 

está a punto de batir todos los récords. Ahora mismo crece a un ritmo del doble que el 

año pasado. Es evidente que los recortes, la reforma laboral y la falta de políticas de 

estímulo están perjudicando a todos, y evidentemente también a esta ciudad. 

En relación con las propuestas he de decirle una cosa: nosotros cada mes 

presentamos propuestas, casi todas son rechazadas. Sinceramente, un poco de 

flexibilidad, algo menos de soberbia, ayudaría mucho en estas circunstancias que son 

muy difíciles para muchos ciudadanos y que yo creo que reclaman acuerdos; con 

ustedes la verdad es que no hay forma de acordar absolutamente nada.  

En todo caso, creemos que es imprescindible un cambio de prioridades, que es 

imprescindible una verdadera agenda de respuesta a la crisis y además que es 

imprescindible que si es posible obtenga el máximo consenso político y social. Y como 

no ha habido otra manera ni otro formato, también nosotros vamos a hacer entrega de un 

documento que va a detallar 63 puntos con nuestras propuestas y que pedimos que se 

adjunte al Acta de esta sesión. (*) 
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Muchas gracias.” 

(*) PROPUESTAS DE GESTIÓN MUNICIPAL 2013-2015. GRUPO MUNICIPAL 

SOCIALISTA  

Reorientar las prioridades presupuestarias y de acción de gobierno, dando prioridad a 

la reactivación económica, el empleo y la acción contra la pobreza y la exclusión 

social.  

1. Impulsar un nuevo modelo productivo basado en la innovación y el conocimiento, 

transformando nuestro modelo urbano actual. 

2. Crear una imagen de marca para Valencia como ciudad de la ciencia, la 

innovación y el diseño, apostando por la inversión en capital tecnológico (I+D+i+d) y 

desarrollando un tipo de innovación vinculada a la renovación urbana y a la 

edificación sostenible 

3. Apostar por la creación de una zona urbana de concentración de Empresas de Base 

Tecnológica, un auténtico Parque Urbano de Alta Tecnología que se convierta en polo 

de atracción para las empresas innovadoras para la consolidación de base tecnológica. 

4. Aprovechar lo que será, en un futuro próximo, la llamada “quinta libertad” del 

mercado único en la Unión Europea, es decir, la libre circulación de científicos e 

investigadores, para potenciar un cluster urbano mediante la creación de la Ciudad de 

la Ciencia, la Innovación y el Diseño, con la deseable participación de la Universitat de 

València y de la Universidad Politécnica de Valencia.  

5. Reforzar la función del Consorcio Copa América 2007 para impulsar, en 

coordinación con todas las administraciones, las potencialidades del Puerto y la 

Dársena. 

6. Impulsar las distintas actividades de economía social, la difusión de sus 

actividades, la creación de una Mesa Valenciana de la Economía Social, y la 

elaboración de un Libro Blanco sobre la Economía Social en Valencia. 
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7. Nuevo plan estratégico de marketing para Valencia con orientación al turista y a 

los mercados. Un plan centrado en el usuario, que utilice las estrategias y tácticas más 

innovadoras para situarnos a la vanguardia en la comunicación de destinos turísticos. 

Y un cambio también en el modelo de gestión del marketing con mayor protagonismo 

empresarial, más innovador y más colaborador.  

8. Reforzar la cooperación interinstitucional con todas las administraciones al objeto 

de favorecer las mayores sinergias y maximizar la eficiencia en la gestión turística, 

muy especialmente en el ámbito del conocimiento y el marketing. 

9. Apostar decididamente, y no con ocurrencias, por el turismo de cruceros y su 

conexión con la ciudad. Valencia debe tener un papel muy importante como escala en 

el Mediterráneo, y promover iniciativas que permitan el inicio y final del viaje desde 

Valencia. 

10. Desarrollo real del turismo cultural. Valencia es una ciudad fantástica para ello, 

por sus condiciones climáticas y su patrimonio histórico y cultural. Para ello es 

necesario un compromiso muy grande de promoción y gestión uniendo ambos factores 

–el turismo y la cultura– que ahora no se da. Así se consolidarían un número 

importante de puestos de trabajo y se promocionarían otros tantos. 

11. Fomentar la utilización del patrimonio cultural de la ciudad de Valencia para 

lograr mayor cohesión de la sociedad y como factor de progreso económico y motor 

para la creación de empleo. En ese sentido es clave agilizar la aprobación de los 

Planes de Protección de los Bienes de Interés Cultural ya declarados y fomentar la 

puesta en valor del patrimonio arqueológico de la ciudad de Valencia. 

12. Con la finalidad de promocionar y difundir los centros museísticos municipales se 

deberá hacer un plan de comunicación y promoción teniendo en cuenta las 

posibilidades que ofrecen las tecnologías emergentes. Y también es clave para el 

desarrollo de la ciudad integrar plenamente el archivo municipal en un Sistema 

Archivístico Valenciano que gestione, coordine y acerque estos lugares a cualquier 

persona interesada en su estudio. Igualmente, hay que llevar a cabo una intensa labor 
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de restauración y digitalización de los fondos archivísticos municipales dada su 

extraordinaria riqueza. 

13. Colaborar activamente con la Federación de Sociedades Musicales y con la 

Coordinadora de Sociedades Musicales Federadas de Valencia para lograr que sus 

locales y escuelas sean centros que reúnan las condiciones necesarias. Si seguimos por 

el camino de la política del PP, esta actividad tan arraiga en Valencia corre el peligro 

de desaparecer con lo que supondría de pérdida cultural y un número muy significativo 

de puestos de trabajo. 

14. Elaborar un plan de acción comercial, teniendo en cuenta la actual situación de 

crisis, que recoja los problemas actuales del comercio en la ciudad. 

15. Ayudas fiscales a la rehabilitación de locales comerciales. 

16. Mejora y expansión de la red de mercados municipales, adaptándolos a la nueva 

organización de la vida familiar. 

17. Solicitar al Instituto Valenciano de Investigaciones Económicas IVIE de la 

Generalitat, un estudio sobre el impacto económico de la fiesta de las Fallas en la 

ciudad. 

18. Iniciar un Plan Rehabilitación y Regeneración Integral de Barrios, por medio del 

establecimiento de mecanismos de colaboración público-privado, a través de un 

sistema de Concesión Administrativa que posibilite la intervención concertada entre los 

tres operadores: administración, propiedad y empresario. 

19. Encargar a la Dirección General de Ordenación Urbanística la delimitación de 

Áreas de Rehabilitación Integral; Áreas de Renovación Urbana y Áreas de barrios 

susceptibles de aplicarles el Plan Renove, con el objetivo de firmar acuerdos con la 

Generalitat Valenciana para su declaración como tales áreas, la programación y 

ejecución de las obras que procedan y las actuaciones necesarias para que los 

propietarios puedan acogerse a las ayudas previstas por el Gobierno de España en el 

PEVR 2009-2012 y en el que se apruebe para el próximo período. 
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20. Solicitar a la Generalitat Valenciana la aprobación de un Plan de Inversión 

Productiva para la Rehabilitación, en la línea del Plan E aprobado por el Gobierno de 

España y que supuso una inversión de 13,7 millones de euros en la Comunidad 

Valenciana. 

21. Aprobar la Ordenanza Reguladora de Ayudas a la Rehabilitación de Fachadas y 

Unificación de Antenas con ayudas para el parque de viviendas y edificios de más de 40 

años de antigüedad, que conforman la vivienda habitual de sus propietarios.  

22. La incorporación al mercado inmobiliario para venta o alquiler de  al menos 500 

viviendas anuales que actualmente se encuentran vacías y requieren asimismo su 

rehabilitación, para conseguir, al menos, la tercera parte de las viviendas necesarias 

anualmente para cubrir la demanda de vivienda o el índice de reposición. 

23. Gestionar convenios con el Gobierno Central y con la Generalitat para construir 

300 apartamentos de alquiler y uno de los centros asistenciales previstos en Sociópolis. 

24. Solicitar a la Generalitat Valenciana la rebaja del precio de venta de la VPP al 

menos en un 25%, para facilitar  la construcción y acceso de los vecinos a una vivienda 

digna en mejores condiciones económicas, principalmente en los nuevos barrios de 

Sociópolis; Patraix; Moreras; Malilla y Font de San Lluís. Y como consecuencia la 

rebaja del 25% de promedio del alquiler de las viviendas municipales, para evitar la 

actual existencia de en torno a un centenar de viviendas vacías. 

25. Encargar a AUMSA la gestión y ejecución de los siguientes proyectos 

• Construcción de 3 edificios con 150 viviendas de alquiler para jóvenes SP-7 en 

calle Antonio Suárez; Avda Naranjos y Avda. Portugal. 

• Proyecto de urbanización y recuperación de espacio público en la Plaza del 

Ayuntamiento; Plaza de la Reina; Ampliación aceras calle Paz y San Vicente hasta 

plaza San Agustín; Alameda; itinerario desde Torres Serranos a Torres de Quart; y 

otros ámbitos del barrio del Mercat previstos en el PEPRI, así como determinadas 

submanzanas en zona del Eixample y de la Roqueta.. 
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• Construcción de 7 aparcamientos para residentes, cuyos proyectos ya están 

redactados, en Avda. General Avilés; Tomás de Montañana; Tomás Sala; Rubén Darío; 

Escultor Frechina; Hermanos Rivas y junto Hospital Arnau de Vilanova, estos dos 

últimos con plazas disuasorias y para los usuarios del Hospital  

26. Encargar a AUMSA, para que por gestión propia y a través de Plan Cabanyal, la 

rehabilitación y reposición de viviendas en los edificios y solares de propiedad pública 

del Cabanyal, entre ellos en las unidades 2.01; 1.05; 10.01 y 4.01,  para restablecer la 

trama urbana del barrio y que nos permita recuperar tejido social y población, con 

cargo a la reserva presupuestaria del Plan de Inversión Productiva de la Generalitat y 

con las ayudas previstas en el PEVR, procediendo a levantar la suspensión cautelar de 

licencias para que los vecinos y comerciantes también puedan rehabilitar sus casas y 

negocios y acogerse a las ayudas públicas. 

27. Encargar a la Dirección General de Ordenación Urbana las gestiones necesarias 

para la delimitación de Unidades de ejecución en el suelo urbano que permitan 

incorporar la mayor parte de suelo dotacional para que todas las edificaciones futuras 

sean por el sistema de Programa de Actuación Integrada con la cesión de suelo 

dotacional a la ciudad y evitar el mayor número de expropiaciones. Para ello se 

habilitará el gasto necesario para la tramitación de la nueva ordenación urbanística. 

28. Crear Escuelas Taller para la rehabilitación y formación de jóvenes en los edificios 

municipales destinados a equipamientos públicos como el Casino del Americano, la 

Alquería del Moro y la alquería de la Torre, solicitando la correspondiente 

autorización y subvención al Ministerio de Empleo y Seguridad Social. 

29. Proceder a la ejecución subsidiaria de derribos para el acondicionamiento de 

solares y dignificar el entorno del monasterio de San Miguel de los Reyes. 

30. Impulsar los Programas de Actuación Integrada adjudicados, exigiendo a los 

agentes urbanizadores el inicio de las obras de urbanización para generar empleo 

(sectores de Malilla; Font de Sant Lluís, PAI Guillem d’Anglesola, calle de Brasil; 

Benifaraig y otros). El inicio de las obras de urbanización del sector Malilla permitiría 

ingresar como cargas urbanísticas 3.500.000 euros. 
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31. Encargar y ejecutar Plan de restauración paisajística en la zona de Pinedo Sur 

liberada con la sentencia sobre el PRUG y de la zona de Castellar liberada con el 

cierre de la base de contenedores de la base de contenedores 

32. Otorgar licencia al Ministerio de Cultura para la ampliación del Museo de Bellas 

Artes y solicitar al Gobierno Central que consigne un millón de euros en 2013 para 

poder adjudicar esta fase de ampliación que tendrá un coste total de 4,5 millones. 

33. Impulsar la reparcelación del PRI Parc Central que permita realizar el concurso 

para la adjudicación y ejecución de las obras de urbanización del sector de acuerdo 

con el proyecto de urbanización elaborado por importe de 78 millones de euros.  

34. Impulsar un acuerdo en la sociedad Valencia Parque Central para el pago de la 

Generalitat de los 75 millones de euros previstos en el convenio de 2003, para el 

período 2013-2018, que permitirá acelerar las obras de urbanización el sector. 

35. Impulsar la conclusión de la línea T-2 del metro y la conexión de la Línea 1 con el 

nuevo hospital de la Fe. 

36. Exigir a la Generalitat la construcción de 11 colegios de primaria y 6 centros de 

secundaria, entre ellos los que ya disponen de licencia como los colegios de primaria 

102; 103; Ayora en Sector Ademuz; reforma C.P. Teodoro Llorente; IES Benimàmet; 

IES Jordi San Jordi; C.P. Max Aub etc., así como de la nueva Escuela Oficial de 

Idiomas. 

37. Llevar a cabo en colaboración con la Generalitat Valenciana la construcción de 

una red de escuelas infantiles públicas que amplíe las seis construidas con el Plan E y 

las 3 previstas con el Plan Confianza. 

38. Promover un Convenio con la Generalitat Valenciana para el pago pendiente del 

mantenimiento de los colegios municipales. 

39. Revisar el baremo para ampliar los beneficiarios del Cheque Escolar. 
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40. Realizar un estudio de la pobreza infantil en la ciudad, para promover políticas 

específicas. 

41. La Delegación de Bienestar Social debe establecer una coordinación con la 

Delegación de empleo para promover la inserción socio-laboral de personas en 

proceso de exclusión.  

42. Programa de atención familiar y comunitaria para combatir situaciones de riesgo. 

43. Dedicar a inversiones municipales todos los recursos públicos disponibles, 

atendiendo exclusivamente los vencimientos de la deuda contraídos, sin adelantar su 

pago, ni incrementarla en sucesivos ejercicios. 

MEJORAR LA CALIDAD DE LA GESTIÓN 

44. Seguir las recomendaciones de las auditorias municipales y de la Sindicatura de 

Cuentas en material de gestión del gasto, contratación y subvenciones:  

45. Aprobar un Plan Estratégico de Subvenciones, como exige la Ley General de 

Subvenciones. 

46. Reducir el gasto en publicidad. 

47. Mantener la bonificación (reducida al 2%) del 5% por domiciliación de los tributos. 

48. Establecer un documento único en el que se recojan todos los tributos de cada 

contribuyente y promover el pago fraccionado de todos los tributos periódicos a lo 

largo del año. 

49. Realizar un censo municipal de los inmuebles rústicos y urbanos que están 

registrados a nombre de confesiones religiosas con el objeto de proceder a la 

actualización posterior del Padrón de Bienes Inmuebles para poder así girar el IBI a 

todos aquellos bienes inmuebles cuyo destino no esté vinculado al culto. 

50. Bonificaciones y exenciones para hacer una política tributaria caracterizada por la 

progresividad fiscal y que incentiven la creación de empresas y empleo. 
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51. Bonificación del IBI a familias numerosas y monoparentales, teniendo presente los 

ingresos de la totalidad de sus miembros. 

52. Bonificación social del IBI por razones de capacidad económica de las personas. 

53. Bonificación del Impuesto sobre vehículos tracción mecánica según cilindrada, tipo 

de familia, dedicación del vehículo y capacidad económica. 

54. Revisión de las bonificaciones del Impuesto de Actividades Económicas (IAE) para 

fomentar que el mantenimiento y creación de empresas y empleo. 

55. Fomentar la implantación de la Tarjeta Ciudadana para realizar gestiones como 

pago de tributos y progresivamente uso de los servicios municipales, transporte urbano, 

instalaciones deportivas y bibliotecas: una llave maestra que permitirá resolver 

gestiones y hacer uso de los servicios locales. 

56. Eliminar de forma progresiva todas las comunicaciones realizadas a través del 

papel y sustituirlas por comunicaciones telemáticas. 

57. Aprobación definitiva de la Ordenanza de Convivencia. 

58. Mantener consignación presupuestaria para la óptima limpieza de calles, plazas, 

jardines y recogida domiciliaria de basuras. 

59. Mantener consignación presupuestaria para el correcto mantenimiento, 

conservación  de parques y jardines así como la poda del arbolado de la ciudad. 

60. Adopción de medidas para reducir la contaminación atmosférica: limitación uso 

vehiculo privado, reducción velocidad y uso exclusivo de asfalto fonoabsorbente. 

TRANSPARENCIA Y PARTICIPACIÓN 

61. Constitución del Consejo social y que su acción sea efectiva y concreta. 

62. Modificación del Reglamento de Gobierno y Administración y/o Reglamento de 

Participación para poder celebrar el Debate del Estado de los distritos en las Juntas 

municipales. 
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63. Proponemos modificar el Reglamento del Pleno para introducir el Debate del 

Estado de la Ciudad. 

Por último, el Sr. Grau responde: 

“Gracias. Sra. Alcaldesa, Sras. y Sres. Concejales. 

Es muy triste haber escuchado lo que hemos tenido que escuchar. Resulta que 

no ha habido tiempo para propuestas y que las entregan por escrito. ¿A qué han 

dedicados su tiempo? ¿No veníamos aquí a debatir sobre el estado de la ciudad y a oír 

sus propuestas? ¿O las presentan por escrito para que aquí no las podamos debatir y no 

se las podamos rebatir? Las esconden, las ocultan, para luego decir que tienen ideas; 

puede que sean ocurrencias, en el mejor de los casos. Porque cuando uno tiene 

propuestas reales las presenta y las trae aquí que es el sitio de debatirlas, en vez de estar 

hablando de no sé qué historias para lo que han perdido ustedes sus primeros diez 

minutos.  

Se empeñan ustedes en decir que han subido los impuestos, por mucho que 

repitan la mentira no va a ser verdad porque es la realidad.  

Encuentro divertido que el PSOE busque citas de un señor tan conservador 

como Henry Kissinger. Efectivamente, cuando un gobierno no ha resuelto los 

problemas en seis meses son suyos. No, son suyos desde el primer día pero el 

responsable es el que los ha creado. Y no se pueden resolver en seis meses los desastres 

que han organizado, con el Sr. Zapatero al frente, el PSOE en el Gobierno de España. 

Ya nos gustaría poderlo resolver en seis meses, pero han dejado ustedes un desastre de 

tal calibre que nos han colocado en posición de vanguardia: somos los primeros por la 

cola, gracias a ustedes.  

Decía que nosotros hemos saneado la economía y mantenemos los servicios; 

hemos innovado y estamos innovando la Administración haciéndola más eficiente y 

próxima al ciudadano; estamos presentes en cuantos acontecimientos culturales y 

deportivos de inmediato futuro; somos pioneros en la implantación de planes de 

vivienda joven; hemos creado y estamos ampliando las naves de Juan Verdeguer como 
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centro tecnológico avanzado; estamos en contacto permanente con impulsores de ideas 

incubadoras de empresas a nivel internacional que ya están invirtiendo en nuestra 

ciudad en algo tan esencial como el impulso del talento y dando oportunidades a 

nuestros mejores jóvenes y a nuestros postgraduados de las universidades; continuamos 

impulsando la marca de Valencia en el ámbito internacional como destino turístico no 

sólo en el ámbito del turismo de ocio sino en el económicamente más productivo como 

el de negocio –ése es por el que queremos hacer, señores de Compromís y de EUPV, la 

ampliación del Palacio de Congresos; ése al que ustedes desde su perspectiva de 

progreso se oponen, como se han opuesto al AVE, que también era innecesario porque 

su perspectiva de la economía es más propia del XIX que del XXI, sólo piensan ustedes 

en las bondades de lo público y lo público allí donde se han establecido esas prioridades 

sólo ha llevado a la ruina y al desastre de las sociedades; revísense ustedes la historia 

reciente de la mitad de Europa en los últimos 50 años-. Decía que también estamos 

mejorando no sólo la calidad sino la eficiencia en nuevas modalidades del transporte 

urbano, saneando la EMT sin ningún despido y apostando por el transporte en bicicleta 

del que tanto hablan ustedes pero del que no plantean ninguna cosa concreta sólida.  

Los representantes de los municipios gobernados por el PP en el área 

metropolitana tras momentos difíciles de la gestión en que se aumentó la tan debatida 

Tamer -que tanto criticaron ustedes- tan sólo un año más tarde se ha empezado a bajar   

-y curiosamente también la critican-, mientras se han puesto en marcha nuevas plantas 

del área metropolitana que son envidia de otras zonas. Esto contribuye al cuidado del 

medio ambiente, cosa de la que ustedes hablan mucho pero de la que tampoco hacen 

nada. 

Pese a la conflictividad social y a los recursos menores de que disponemos, 

seguimos teniendo unos muy eficaces servicios en el área de seguridad que se 

mantienen en niveles muy razonables y cuya actividad, esfuerzo y dedicación del 

personal quiero aquí resaltar. Hemos reducido paulatinamente sin ERE ni 

prejubilaciones anticipadas nuestra plantilla y ello de forma pacífica y consensuada con 

los agentes sociales, manteniendo la eficacia de la Administración y adaptándola 
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continuamente a los cambios que exigen las nuevas tecnologías y modelos organizativos 

más eficientes. 

Con menores presupuestos globales, hemos seguido y seguimos manteniendo 

los servicios hacia los más necesitados. Y prueba de ellos -como veremos dentro de 

unos días- gracias a haber saneado nuestra economía tendremos un Presupuesto algo 

mayor que el actual. Y todo ello con recursos propios, manteniendo la congelación de 

impuestos –esa que ustedes se empeñan en negar- y permitiendo asegurar esos servicios 

sociales necesarios, pero el ciudadano cuando pague sabrá que está pagando en el 2013 

lo mismo que en 2012.  

No siendo una de las competencias municipales pero sí una de las mayores 

preocupaciones de este gobierno, estamos trabajando sin cesar en el ámbito del empleo 

colaborando con otras administraciones, ayudando a crear nuevas empresas, agilizando 

los trámites en lo que somos pioneros y logrando algo que aunque sigue siendo una cifra 

insatisfactoria -como he dicho antes- estamos por debajo de la media de España. 

En definitiva, seguimos trabajando y planificando acciones reales que nos 

permitirán estar a la vanguardia en el momento en que las condiciones económicas 

empiecen a mejorar. No estamos aquí para lamentarnos sino para luchar, para ayudar a 

la sociedad civil y convertir las dificultades en oportunidades. 

Muchas gracias.” 

____________________ 

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las doce 

horas y cincuenta minutos, extendiéndose la presente Acta, que firma conmigo la 

Presidencia, de todo lo cual como secretario doy fe. 

 

LA PRESIDENTA EL SECRETARIO 
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